

Navodila za delo pri slovenščini

Ti očeta do praga, sin tebe čez prag.

Pozdravljeni, osmošolci!

Se strinjate, da je pregovor v naslovu današnje ure lahko **sporočilo slike Mačkova očeta**, ki ste jo prebrali v torek? Upamo, da vam je bilo besedilo všeč. Danes bomo z njegovo obravnavo zaključili.



Stari Maček in pisatelj

Kot ste lahko ugotovili po ogledu filma, je pisatelj Janko Kersnik snov za svoje delo zajemal iz življenja kmetov iz svojega rojstnega kraja, Brda pri Lukovici, kjer je opravljal notarsko službo. Njihove socialne probleme je torej dobro poznal.

1. V zvezek **v eni povedi** odgovorite na vprašanje. **Ali je pripovedovalec v besedilu subjektiven ali objektivni**; se vam zdi, da se s čim opredeljuje do dogajanja v Mačkovi družini ali o njem bolj neprizadeto poroča? Ne pozabite, da gre za obdobje realizma v slovenski književnosti.
2. Besedilo Mačkova očeta je slika. V zvezek si **prepišite** značilnosti te književne vrste.

Slika je kratka pripoved, podobna črtici. Zajema dolgo časovno obdobje, v njenem središču je ena književna oseba. Slog pripovedovanja v sliki je realističen. Janko Kersnik je svoje slike objavil v zbirki Kmetske slike, Ivan Tavčar (Tržačan) pa v zbirki Med gorami – Slike iz loškega pogorja.

3. Da ne boste pozabili vsebine besedila, v zvezek **v pravilnem časovnem zaporedju prepišite** naslednje povedi, ki povzemajo obravnavano sliko.

Sin mlajšega Mačka se oženi in prevzame posestvo.

Pripovedovalec se za stalno preseli v domači kraj.

Pripovedovalec Mačka spomni, kako je sam ravnal s svojim očetom.

Pretepeni starec pride k pripovedovalcu po pomoč.

Zvonjenje pripovedovalca spomni na usodo Mačkovih očetov.

Starejši Maček na smrtni postelji terjatev prepiše na soseda.

4. Pred koncem pa še krajši razmislek: Janko Kersnik je v Mačkovih očetih na realističen način prikazal odnose v revni kmečki družini v 2. polovici 19. stoletja. Menite, da so odnosi v družini danes drugačni? Preverite, kaj ste napisali v torkovem razmišljanju o odnosih doma. 😊

Ne pozabite: zapise v zvezku **fotografirajte in pošljite** svojim učiteljem slovenščine.

Vse dobro vam želimo in ostanite zdravi.

Učitelji slovenščine